



№ *2209* 13.12.2016

PROGRAM DE MĂSURI
pentru garantarea siguranței alimentelor și apărarea sănătății
publice în perioada sărbătorilor de iarnă

În scopul prevenirii unor toxiinfecții alimentare sau a altor evenimente nedorite în **perioada sărbătorilor de iarnă** când în mod tradițional crește consumul de alimente și în special de carne de porc este necesară intensificarea acțiunilor de control a modului de producere, prelucrare, depozitare, transport și comercializare a produselor alimentare de origine animală. În baza prevederilor Reg.852/2004, Reg.853/2004, Reg.882/2004, Reg.178/2002 și având în vedere Nota de Serviciu ANSVSA nr.31164/28.11.2016 (intranet 6490/ 28.11.2016), la nivelul DSVSA Hunedoara se dispun următoarele **măsuri**:

1. MĂSURI TEHNICO ADMINISTRATIVE:

-Organizarea activității Circumscripțiilor Sanitare Veterinare Teritoriale pentru a fi asigurată permanența în perioada premergătoare sărbătorilor de iarnă (afișarea programului de lucru și personalul care efectuează examene trichineloscopice la sediul fiecărei CSV).

-Verificarea atestării pregătirii de specialitate a personalului care efectuează examene trichineloscopice.

-Verificarea existenței și funcționalității aparaturii și dotărilor necesare pentru efectuarea examenelor trichineloscopice.

-Conștientizarea populației privind importanța examenului trichineloscopic, aprovizionarea cu carne și alte produse de origine animală numai din obiective autorizate/înregistrate sanitar veterinar și riscul la care se expun cei care ignoră această obligativitate.

La CSV din județul Hunedoara va fi asigurată permanența pentru efectuarea examenelor trichineloscopice în perioada 05.12.2016 – 08.01.2017.

-Întocmirea programelor săptămânale de control care vizează următoarele aspecte:

-verificarea condițiilor sanitare veterinare de funcționare a unităților care procesează, depozitează, transportă, comercializează produse alimentare;

-verificarea respectării condițiilor de depozitare, etichetare și trasabilitate a produselor alimentare;

-verificarea îndeplinirii condițiilor sanitare veterinare de funcționare a unităților de alimentație publică, pensiunilor agroturistice în care se

comercializează produse de origine animală sau se organizează mese festive cu ocazia sărbătorilor de iarnă;

-verificarea îndeplinirii condițiilor sanitar veterinare de funcționare a piețelor agroalimentare ;

-interzicerea tăierii animalelor în scopul comercializării cărnii sau produselor rezultate pentru consum public în alte locuri decât cele autorizate/înregistrate sanitar veterinar;

-interzicerea comercializării produselor de origine animală în alte locuri decât cele autorizate/înregistrate sanitar veterinar;

-aplicarea dispozițiilor privind sacrificarea porcilor proveniți din gospodăriile populației în abatoarele autorizate sanitar veterinar ;

-respectarea prevederilor legale privind condițiile sanitare veterinare care trebuie respectate la mișcarea suinelor vii pe teritoriul României;

-verificarea modului în care sunt respectate condițiile sanitare veterinare privind bunăstarea animalelor în timpul sacrificării.

2.MĂSURI SPECIFICE:

-Identificarea și monitorizarea tuturor producătorilor și comercianților care taie și prelucrează carne de porc precum și a tuturor fermelor de unde vor fi livrate animalele pentru tăiere.

-Controlul stării de sănătate și admiterea pentru sacrificarea în vederea consumului public numai a animalelor sănătoase crescute în ferme și localități indemne de boli transmisibile.

-Verificarea respectării **regulilor de protecție a animalelor** în timpul transportului,abatorizării sau tăierii (Reg.CE nr.1/2005,Reg.1099/2009).

-**Întocmirea unui program** de deplasare în vederea verificării care să cuprindă toate unitățile de profil din județ după cum urmează :

- **Controlul sanitar veterinar în abatoare și unități de procesare a cărnii**

- **Controlul unităților de alimentație publică, pensiuni agroturistice**

- **Controlul super/hypermarketurilor și magazinelor alimentare**

- **Controlul piețelor agroalimentare și unităților adiacente acestora**

-Verificarea asigurării condițiilor pentru comercializarea produselor de origine animală și nonanimala în toate piețele agroalimentare autorizate sanitar veterinar.

-Identificarea și monitorizarea producătorilor și comercianților care **valorifică carne și produse din carne.**

-Identificarea și monitorizarea producătorilor și comercianților care **valorifică ouă pentru consum uman.**

-Identificarea și monitorizarea producătorilor și comercianților care **valorifică lapte și produse lactate.** Accesul micilor producători de produse

lactate în spațiile special destinate din piețe este permis numai în baza certificatului de producător și documentului de înregistrare emis de DSVSA.

-Produsele alimentare de origine animală se vor comercializa numai în sectoare special amenajate. Este interzis comerțul stradal sau în spații improvizate ,neautorizate sanitar veterinar.

-Verificarea legalității documentelor și mărcilor de sănătate publică veterinară.

-Controlul târgurilor de animale și controale comune în trafic cu Inspectoratul de Poliție Județean, conform protocolului stabilit:

-Verificarea documentelor care trebuie să însoțească transportul de animale vii;

-Existența autorizației mijloacelor de transport.

În perioada 05.12.2016 - 10.01.2017 la CSVSA va fi asigurată permanența inclusiv pentru zilele de sâmbătă și duminică și va fi afișat programul de lucru, persoana responsabilă și numărul de telefon la care consumatorii pot sesiza orice aspecte privind nerespectarea normelor sanitare -veterinare și pentru siguranța alimentelor.

La sediul DSVSA se asigură permanența, inclusiv în zilele de sâmbătă și duminică.

Consumatorii pot sesiza abateri de la normele în vigoare înregistrate pe raza teritoriului județului Hunedoara la tel.0254-221145, 0254-225500.

În scopul prevenirii încălcării legislației sanitare veterinară și pentru siguranța alimentelor și a asigurării protecției sănătății consumatorilor, DSVSA Hunedoara va colabora în acțiuni organizate cu celelalte autorități competente cu atribuții în controlul produselor alimentare și transportul animalelor vii în baza **protocolului** încheiat cu Inspectoratul de Poliție Județean, Comisariatul Județean pentru Protecția Consumatorilor și Direcția de Sănătate Publică.

Pentru punerea în aplicare a acestor măsuri se vor contacta în vederea colaborării reprezentanții autorităților locale (Primărie ,Poliție).

Rezultatele controalelor/verificarilor vor fi centralizate la nivelul D.S.V.S.A Hunedoara.

Pentru garantarea siguranței alimentelor și apărarea sănătății publice au fost emise comunicate și informări de presă cu privire la măsurile și acțiunile întreprinse de DSVSA Hunedoara cu ocazia Sărbătorilor de iarnă.

În perioada 05.12-13.12.2016 au fost verificate 70 de unități, fiind constatate neconformități cu privire la condițiile de depozitare, etichetare și manipulare a produselor alimentare, motiv pentru care au fost aplicate 4 amenzi contravenționale în valoare de 4500 lei și 20 avertismente.

**DIRECTOR EXECUTIV,
DR. RADU EMANUEL IORDACHE**

Adresa: Deva, B-dul. 22 Decembrie, nr. 226, Cod Poștal 330162; Telefon: 0254-221145, 0254-230527,

Fax: 0254-225500, 0254-230331

E-mail: office-hunedoara@ansvsa.ro